

## 重点



北海路北宫街路口是个5岔路口。本报记者 孙国祥 摄

北宫街北海路口转盘信号灯基本安装完毕，  
新标线正在施划，  
仅北海路东风街路口灯控就调整了几十次

# 灯控五岔路口 要准备的真不少

本报10月10日讯 (记者 张焜)10日，北宫街北海路口转盘周围信号灯已经基本安装完毕(本报10月10日B06版报道)。记者了解到，在五岔路口环岛实施灯控，涉及道路重新施划、信号灯不断调整等多方面，难度不小，在国内也很少见。目前，新标线正在施划中。

10日，本报刊登了北宫街北海路口转盘开始安装信号灯后，引起了不少市民的关注。市民曹先生说，北海路东风街以及北海路健康街的环岛实施灯控后，车辆过往明显安全快捷了，希望北宫街路口也能够像前者一样，但这里是一个五岔路口，路况要复杂得多，真能进行灯控么？

10日上午9点多，记者赶到该路口时，潍坊市交警支队设施大队傅国庆大队长正和同事们勘察现场，并指挥道路标线施划。他说，北海路前两个环岛实施灯控后，设施大队就在考虑用同样的办法解决北宫街的车辆拥挤问题。

但是，北宫街北海路口是一个五岔路口，北宫街与通亭街还形成了一条斜线，信号灯的安放、标线的施划

以及后期灯控时间的调整，都得重新设计，还必须使用单独的程序。设施大队综合室主任杜明告诉记者，为了配合灯控，设施大队必须重新施划标线。而该路口原标线很难去除，于是联系市政部门，对需要去除旧标线的路面进行了覆盖性铺设。设施大队一中队陈建平中队长介绍说，新施划的停车线，从北宫街路口到通亭街路口的直线距离，就达到了170左右，而这个距离在东风街或健康街路口上只有120米左右。直线距离就多了50米，环转盘绕行的距离就更长，加上出口多了一个，灯控的时间分配，控制要求会十分严格。

傅国庆告诉记者，北宫街北海路口就像是潍坊城区的一个北大门，沿北海路由此向南进入潍坊繁华地段，控制车辆安全有序通过十分重要。但在五岔路口环岛实施灯控，在全国实属少见。该路口车流平峰、高峰期以及早晚时间如何进行灯控，等开始实施灯控后，肯定需要多次调整。他举了个例子，仅北海路东风街路口的灯控，就调整了几十次，才到了最恰当的时间点上。希望市民们能够耐心等待，并提出宝贵建议，交警部门也将尽快使该路口实现最佳灯控。



在北宫街与北海路转盘，不少车辆至此“遇堵”。本报记者 吴凡 摄



施工人员正在加紧铺设行车线。本报记者 吴凡 摄

## 昨日警营开放，迎来四千市民

各级公安机关开展警营开放活动花样不少

文/本报记者 赵磊 王述

### 出入境管理处迎来涉外单位

10日上午9点，在潍坊市公安局出入境管理处，30余名涉外单位的工作人员亲身体验了护照等涉外证件的办理流程。

“前台受理区共设有9个受理窗口，办理公民出国、赴港澳、赴台、台胞、外国人签证、证件发放、咨询等所有出入境业务。”当天，出入境管理处专门配备的一名女警，为前来参与警营开放活动的市民现

场解说并且演示办理过程。

记者采访了解到，自从今年3月15日以来，山东省推行电子护照，潍坊成为试点之一。对比老式的护照，新型的电子护照具有更多的优势，与此同时，也有不少市民对于电子护照的办理所知甚少。当天，女警全程为市民解说了办理电子护照所需要的程序和材料。

### 市民和民警一起乘警车巡逻

当天上午9点钟，记者首先来到梨园派出所。为了让市民更加零距离接触警营，民警还邀请市民跟随民警一起乘坐警车出警巡逻，使市民更加感受到民警的日常工作。

跟随警车巡逻的市民王芳感慨道：“第一次跟随民警体验出警，感觉有些紧张。巡逻的途中，不论什么情况都要第一时间到达现场，咱们民警的工作真是太辛苦了！”而另一位市民孙永猛则表示，自己从事治安工作，来参加警营开放日这个活动，通过听民警介绍一些日常的生活防范知识，以后跟居民打交道也会比较容易一

些，更容易开展工作。

随后，记者来到新华路派出所一楼的综合办案区，不少市民正围拢在一名民警身边听取民警的介绍。民警向参观群众介绍了网络监控中心的职能，并向群众详细介绍了110接警、出警、反馈的全过程。市民李先生说：“现在警察办案的手段科技含量真是越来越高了，在这么一个小地方就能接收到整个辖区的报案信息。哪里发生案件马上就能找到最近的派出所，真是快捷。我也是通过参观才了解到110原来是这么办案的，通过网络信息传递确实很快，来了解一下我们也觉得更安全了。”

## 潍坊养老机构新增8家

增速是去年的近3倍

本报10月10日讯(记者

丛书莹)2012年，潍坊制定优惠政策鼓励社会力量办养老机构有关。潍坊市民政局社会福利科工作人员告诉记者，截至去年底，潍坊60岁以上老年人达150.36万，占总人口的17.1%，分别高于全省2.35个、全国3.4个百分点，老年人口总量位居全省第二位，处于老龄化快速增长期。为充分发挥社会化养老服务机构在应对人口老龄化快速增长中的积极作用，加快建立与潍坊经济社会发展相协调的多元化养老服务体系建设，潍坊在山东省率先制定了《关于推动社会化养老服务机构发展的意见》。

潍坊市民政局社会福利科工作人员告诉记者，养老机构数量增加和床位数的增加，表明可以有更多的老人享受到养老服务，随着养老机构的增加，他们希望在2015年初步实现基本养老服务多层次全覆盖。

据了解，养老机构的增多和潍坊市今制定优惠

政策鼓励社会力量办养老机构有关。潍坊市民政局社会福利科工作人员告诉记者，截至去年底，潍坊60岁以上老年人达150.36万，占总人口的17.1%，分别高于全省2.35个、全国3.4个百分点，老年人口总量位居全省第二位，处于老龄化快速增长期。为充分发挥社会化养老服务机构在应对人口老龄化快速增长中的积极作用，加快建立与潍坊经济社会发展相协调的多元化养老服务体系建设，潍坊在山东省率先制定了《关于推动社会化养老服务机构发展的意见》。

记者在《关于推动社会化养老服务机构发展的意见》看到，养老机构在用地、建设、运营、购买服务、税费、技能培训等方面都享受到不同程度的优惠。安丘市颐乐园老年安养中心表示，他们会给予老人综合性全方位服务，居家养老也会纳入其中。